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Acta de la Comisión Especial de Análisis de Políticas de Creación de Nuevos Empleos, correspondiente a la 1ra. Reunión Ordinaria, 
efectuada el martes 2 de marzo de 2010. 
 
Siendo las 11:00 Hrs.  Del día martes 2 de marzo de 2010, en el salón “E” ubicado en el mezanine  del edificio “G” de los cristales, del 
recinto Legislativo de San Lázaro, ubicado en Av. Congreso de La Unión  No. 66 Col. El Parque, Delegación Venustiano Carranza, C.P. 
15960, México D.F., se reunieron las y los Diputados integrantes de la Comisión Especial de Análisis de Políticas de Creación de Nuevos 
Empleos de conformidad con la convocatoria de fecha 25 de febrero del presente año, para el desahogo el  orden del día.  
 

Apertura de Trabajos 
Diputado Presidente: Entonces de acuerdo al guión y al orden del día, le solicitamos aquí a Israel Madrigal Ceja, diputado Secretario, 
que dé el resultado, del registro de  asistencia, ya que con  9 diputados es suficiente para establecer el quórum legal,…y el orden del 
día es el siguiente, y aquí es importante pedirle a Israel que nos haga favor. 
 
1.- Lista de Asistencia: 
 
El Diputado Secretario Israel Madrigal Ceja: de acuerdo al registro de asistencia hay quórum, Sr, Presidente.  
 
Isaías González Cuevas, Pedro Peralta Rivas (Justificada), Israel Madrigal Ceja, Ma. De Jesús Aguirre Maldonado, José Gerardo de los 
Cobos Silva, Gerardo del Mazo Morales, Carlos Alberto Ezeta Salcedo, Nancy González Ulloa, Pedro Jiménez León, Hugo Héctor Martínez 
González, Ifigenia Martha Martínez y Hernández, Obdulia Magdalena Torres Abarca (Justificada), Alma Carolina Viggiano Austria, 
Rolando Rodrigo Zapata Bello 
 
2.- Declaración de Quórum 
El Diputado Secretario, señala que con base a las asistencias hay  quórum legal. 
 
3.-Lectura y aprobación del orden del día  
El Diputado Secretario: sometió a consideración de los presentes el orden del día que les fue enviado en forma impresa. 
 

Orden del día 
1. Lista de asistencia 
2. Declaración de quórum 
3. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. 
4. Lectura y, en su caso, aprobación del acta de instalación de la comisión. 
5. Análisis, discusión, propuestas y en su caso, aprobación del proyecto del programa anual del trabajo de la comisión. 
6. Presentación de la ruta crítica y cronograma de la primera etapa de trabajo que comprende del periodo de marzo a junio de 2010. 
7. Asuntos generales. 
8. Clausura y cita para la próxima reunión… 
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El Diputado Secretario:   preguntó si había  observaciones al orden del día, Diputado Presidente no hay observaciones al orden del 
día. 
El Diputado Presidente: Queda aprobado el orden del día 
 

4.-Lectura y en su caso aprobación del acta correspondiente a la Sesión de Instalación 
 
El Diputado Presidente: Solicita al diputado Secretario que consulte que toda vez que el acta ya fue enviada en forma impresa a los 
miembros de la comisión y obra en su poder, obviar la   lectura de la misma y preguntar si  hay observaciones.  Se sometió a votación. 
Diputado Secretario: Solicito a las y los diputados presentes que de no existir observaciones al  acta de instalación se sirvan  
manifestarlo. 
Diputado Secretario: Se aprueba  el acta de instalación, Diputado presidente. 
 
5. Análisis, discusión, propuestas y, en su caso, aprobación del proyecto del programa anual de trabajo de 
la comisión. 
 
El Diputado Presidente: comento, entregamos un proyecto de programa, que si ustedes tienen alguna observación, que nos las 
hicieran llegar, ó alguna propuesta para enriquecer este documento que les entregamos. 
La Diputada Nancy González Ulloa: Te hago la proposición, por escrito, diputado presidente, y te la… (Entrego) 
El Diputado Presidente: sí, gracias, diputada. Y lo vamos a anexar ahí al programa de trabajo. Entonces se lo pasamos ahí a nuestra 
Secretaria Técnica, por favor, para anexarlo al programa de trabajo, de parte de la diputada. 
 
Acuerdo. Se incorpora para  su análisis  la propuesta de la Dip. Nancy González Ulloa 
 
El  Diputado Presidente  pregunta: Si no hay otra observación, si ustedes están de acuerdo, damos por aprobado este programa de 
trabajo que entregamos inicialmente... Al no haber observaciones, damos por aprobado el programa de trabajo.  
La Diputada Nancy González Ulloa: No. debería el secretario someter a la votación para que quede constancia? 
El Diputado Presidente: de acuerdo 
El Diputado Secretario: Una vez que no hay más diputadas  ni diputados que quieran hacer uso de la palabra para hacer algún 
comentario acerca del programa de trabajo, les pedimos que de ser aprobado se sirvan levantar la mano quien así lo considere. 
La Diputada Nancy González Ulloa: Con la integración de las observaciones, ¿verdad, presidente? 
El Diputado Presidente: Con la integración de las observaciones que por escrito presentó la diputada Nancy. 
El Diputado Secretario: Aprobado, Diputado   Presidente.  
 
Acuerdo.  Se aprueba el programa anual de trabajo de la Comisión Especial integrando las observaciones hechas por la Dip. Nancy 
González Ulloa. 
 
El diputado Presidente: Gracias. 
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6. Presentación de la ruta crítica y cronograma de la primera etapa de trabajo, que comprende del 
periodo de marzo a junio de 2010. 
 
El Diputado Presidente: Habiéndose agotado la participación, pasamos al siguiente punto en la presentación de una ruta crítica que 
ya les estaba comentando, pero sí quisiéramos proyectarla brevemente. Son unos minutos. Por favor. 
Ruta crítica. Ésta ya está aprobada. Pasamos el segundo. Adelante. 
La Diputada Alma Carolina Viggiano Austria: Presidente, ¿puedo hacer uso de la palabra? 
El  diputado Presidente: Aquí va a hacer uso de la palabra, la diputada, ¿en éste, verdad? 
La Diputada Alma Carolina Viggiano Austria, Gracias, señor presidente. Quiero sugerir a esta comisión que pudiéramos incorporar 
el solicitar al Centro de Estudios de Finanzas Públicas que nos pudiera brindar un informe acerca de la estructura presupuestal, 
cuáles son los ramos, los fondos que haya destinados a la reactivación del empleo o de la economía. Cuáles se considera que así sea, 
para, por ejemplo, la pequeña y mediana empresa, para capacitación, para todo este tipo de políticas que nos pudieran permitir 
realmente encaminarnos a la reactivación del empleo y de la economía. 
Estoy segura que incluso ya deben tener ese análisis y que nos pudieran compartir como un insumo para que podamos incidir, en su 
momento, con alguna opinión sobre, por ejemplo, los subejercicios, y el tema de la banca de desarrollo que es un tema muy importante 
y que entiendo yo que hay una iniciativa que se está revisado incluso también  por el Senado. 
Entonces, me gustaría que tuviéramos esa información. 
El Diputado Presidente: Sí; viene en este documento lo que nos propone aquí la diputada. Ahorita va a pasar, en el número 3. 
Pasamos al 2 y luego pasamos al 3 para que aquí los diputados vean lo que aquí nos sugiere la diputada, por favor. 
La Diputada Ifigenia Martha Martínez Hernández: Señor presidente, sobre el mismo punto 1. Yo considero que quizá deberías de 
proporcionarnos algunas estadísticas o cifras que trataran de cuantificar la magnitud del problema. Cuánto es lo que hay de 
desempleo, no sé yo, con qué material contemos para hacer el análisis, pero sí me preocupa que no hay ni una sola cifra que indique 
cuál es la magnitud del problema que tenemos que estudiar. 
El Diputado presidente, Gracias. Si ustedes me lo permiten, vamos dándole lectura a la presentación y ahí van a encontrar algunos 
puntos que aquí se han abordado. Entonces, la segunda, por favor. 
Dice: reunión de las fuentes de información pertinentes a los trabajos de la comisión, de las diferentes dependencias del Ejecutivo 
Federal, Secretaría de Economía; Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo y Pesca; de la Cámara de Diputados, información 
presupuestal, información de empleo y desempleo por entidad federativa e información sobre la inversión pública en infraestructura, 
información de iniciativas presentadas en materia de empleo. 
Ésta la tenemos contemplada del 1 al 15 de marzo tener toda esta información. Como ustedes ven, es mucha información lo que aquí 
requiere esta comisión, efectivamente, y bueno, alguna la vamos a tener a lo mejor esta semana o la otra, pero sí queremos que nos 
den esta fecha, el 15 de marzo, para recabar toda esta información más puntual, como aquí lo está diciendo esta presentación. 
Pasamos a la 3. Recabar información, del 1 al 15 de marzo también, información de los procesos legislativos, reunir el conjunto de 
iniciativas presentado durante la LX y LXI Legislaturas de esta Honorable Cámara de Diputados, que tengan que ver con los siguientes 
temas: 
• Fomento a las mini y Pymes, reglas de operación y otras 
• Fomento a las actividades productivas en los diferentes sectores económicos, canales de abasto y comercialización 
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• Financiamiento de la banca de desarrollo referentes al consumidor 
El objetivo es: Reactivarlas y/o replantearlas. 
Esto se está trabajando para que tengamos toda esta información. Ésta ya se ha solicitado. No la tenemos, diputadas, pero la vamos a 
tener y en cuanto la tengamos la haremos llegar a ustedes para que en la reunión siguiente ya tengamos todos estos elementos que 
necesitamos para trabajar en esta comisión. 
4. Procesar información recabada. Analizar información obtenida y presentarla a la consideración de los integrantes de la comisión a 
fin de que tenga elementos para propuestas legislativas. En ésa también nuestra secretaria técnica hará lo conducente. 
5. Reunión de trabajo con los actores productivos, del 16 al 31 de marzo. Conocer de primera mano las propuestas de los empresarios 
y trabajadores, acerca del entorno institucional jurídico y normativo de los principales cuellos de botella a que se enfrenta y que 
tienen que ver con la normatividad legal vigente. 
Los participantes, los diputados miembros de la comisión y representantes de las principales cámaras empresariales representantes 
de las diferentes organizaciones obreras. 
6. Reuniones de trabajo con representantes de la academia, UNAM, UAM, Chapingo, del Politécnico y ésta del 1 de abril a la primera 
quincena de mayo. 
Conocer las propuestas...… del Politécnico. Y esta del primero de abril a la primera quincena del mes de mayo. 
Conocer las propuestas concretas desde la Academia para la Creación de Empleos.  
Definir qué elementos deberá contener una propuesta de política nacional para el fomento productivo en sus diversas vertientes: 
política industrial, política de fomento agropecuario, política pesquera, política de conservación para el medio ambiente que sirva 
desarrollo sustentable, política turística, político comercial y política crediticia. 
Los participantes, diputados miembros de las comisiones y los representantes de la Academia. 
7. Discusión y propuestas sobre temas específicos referentes a cambios en la normatividad legal para reforzar la creación de nuevos 
empleos, del 15 al 31 de mayo de 2010. Objetivo: presentar objetivos y discutir los resultados de la política nacional del empleo de la 
administración pública federal y establecer los mecanismos para redireccionar los recursos presupuestados. Los participantes, 
diputados miembros de la comisión y responsables del Ejecutivo federal. 
Esto es lo que nosotros les presentamos, esta ruta crítica y cronograma. Esto es lo que ponemos a su consideración. Ahora sí, tiene 
usted la palabra. Como ustedes estaban comentando, la diputada nos comentaba y con mucho gusto recogemos sus comentarios para 
enriquecer este documento.  La diputada o el diputado que quiera hacer uso de la palabra.  
La Diputada…; Qué bueno que nos comentó la diputada Carolina, sobre el punto dos, también tener un análisis por parte de la 
secretaría técnica respecto de las políticas públicas que manejan en materia de empleo o, desempleo en su caso, por los diferentes 
órdenes de gobierno ya sea federal, como lo manejaba la diputada, también los estados o los municipios. 
El diputado presidente: Diputados, ¿alguna otra opinión? Entonces si ustedes consideran que es de aprobarse con los comentarios que 
hicieron las diputadas, le pedimos al diputado secretario lo someta a consideración. 
El  Diputado Secretario: Compañeros diputados y compañeras diputadas. 
La Diputada… Simplemente que viendo los documentos, veo que aquí de las diferentes dependencias que tienen a su cargo el 
problema, está la Secretaría de Economía, Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural y Pesca, pero no veo que esté la 
Secretaría del Trabajo. Yo pregunto si la vamos a omitir, porque tiene un pobre desempeño o ¿por qué? 
El Diputado Presidente: La anotamos, diputada.  
La Diputada… ¿El Seguro Social no sería bueno para el tema del empleo? 
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El Diputado Presidente: Para los datos, para las cifras. También podemos solicitar los datos que tenga el Seguro Social para ver 
cuántos tiene registrados, toda la información, en una forma oficial. Así es exactamente, oficial. 
El Diputado Secretario: No habiendo ningún otro diputado o diputada que quiera hacer uso de la palabra, ponemos a su consideración 
la ruta crítica ó quienes estén de acuerdo en aprobarla sírvase levantar la mano (votación). Aprobada, presidente. 
 
Acuerdo. Se aprueba la ruta crítica incorporando las propuestas de las diputadas  Alma Carolina Viggiano Austria e Ifigenia Martha 
Martínez Hernández. 
 
El Diputado Presidente: Gracias. Es lo que les queríamos presentar. Hemos agotado este orden del día.  
 
7.-Asuntos Generales 
 
El Diputado Secretario, pregunta a las y los diputados si hay algún asunto general que tratar. Al no haberlo se pasa al siguiente punto 
del Orden del día. 
 

8.- Clausura y cita para la próxima reunión 
 
El Diputado Presidente:  Pregunta  a las y los Diputados,  si  ustedes consideran que la próxima reunión sea en 15 días, fijar la fecha y 
si ustedes están de acuerdo que sea en día de sesión o fuera de sesión, también son importantes sus comentarios para que podamos 
llevar a cabo los trabajos de esta comisión.  
Yo les propongo que sea en 15 días y seguramente en 15 días vamos a tener mucha información que vamos ir compartiendo con 
ustedes.  
El D|iputado… Creo que coincidiríamos con los tiempos que en la misma ruta crítica plantea la presidencia. En 15 días sería un buen 
momento. Solamente sería cuestión de que sugirieran hora para ver si nos diera la oportunidad de que estuviéramos la mayoría. 
¿Martes 16 o miércoles 17? ¿Hora? Si es miércoles no hay sesión, pero el martes y jueves tenemos sesión. 
El Diputado Presidente: A ver, diputadas —primero las damas—, que nos digan. 
El Diputado Presidente: La compañera Nancy dice que ella sugiere el martes a las cuatro de la tarde. ¿Alguna objeción al asunto? 
Maestra Ifigenia. 
La Diputada Ifigenia Martha Martínez  Hernández: Yo creo que está bien cuatro o cinco de la tarde.  
El Diputado Secretario: Nos quedamos con el martes a las cinco de la tarde para la próxima reunión. Martes 16, cinco de la tarde. 
El Diputado Presiente: Nosotros les vamos a recordar para que nos hagan campo. Yo sé que tienen mucho trabajo, pero sí vamos a 
estar recordando y dándoles toda la información para que vengan, para que asistan a esta reunión. 
Muchas gracias. Nos vemos en el pleno los que vayan al pleno. 
Siendo las  13:05 Hrs. Del día martes 2 de marzo de 2010  el Diputado Presidente Isaías González Cuevas, dio por clausurados los 
trabajos de la 1ra. Reunión ordinaria. 
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La mesa Directiva de la Comisión Especial de Análisis de Políticas de Creación de Nuevos Empleos 
 
 
 

______________________________________ 
Dip. Isaías González Cuevas 

Presidente 
 

 
 

______________________________________ 
Dip. Pedro Peralta Rivas 

Secretario 
 
 

______________________________________ 
Dip. Israel Madrigal Ceja  

Secretario 
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Acta correspondiente a la 1ra. Reunión Ordinaria  
Martes 2 de Marzo, 2010 

 
 

DIPUTADOS INTEGRANTES 
 
 

_______________________________________  ______________________________________  
Dip. María de Jesús Aguirre Maldonado                                              Dip. José Gerardo de los Cobos Silva 

 
 
__________________________________   _______________________________________ 
          Dip. Gerardo del Mazo Morales                                                           Dip. Carlos Alberto Ezeta Salcedo 

 
 

____________________________________   ______________________________________  
          Dip. Nancy González Ulloa                                                                      Dip. Francisco Herrera Jiménez 

 
 
___________________________________   _______________________________________ 
           Dip. Pedro Jiménez León                                                                       Dip. Hugo Héctor Martínez González 

 
 

_________________________________   ____________________________________ 
      Dip. Ifigenia Martha Martínez Hernández                                                Dip. Arturo Ramírez Bucio 
 
 
__________________________________   _____________________________________ 
   Dip. Obdulia Magdalena Torres Abarca    Dip. Alma Carolina Viggiano Austria  

 
 
_____________________________________    
Dip. Rolando Rodrigo Zapata Bello 

 


